

*«Спортивный клуб «Факел» в МБОУ СОШ  
с. Стегаловка, как центр пропаганды  
физической культуры и спорта, а также  
здорового образа жизни для сельской  
молодежи».*



**МБОУ СОШ с. Стегаловка  
399500 Липецкая область,  
Долгоруковский район,  
с. Стегаловка  
ул. Школьная д.5  
т.8(47468)2-35-35  
[stegschool@mail.ru](mailto:stegschool@mail.ru)**

2015 г.



*Пусть крепнет школьный спорт,  
Несёт оздоровление,  
Он новых чемпионов к пьедесталам  
приведёт.  
Виват здоровью, физкультурному  
движению,  
Олимпиада в Сочи к стартам всех  
зовёт!*

Именно от того «насколько здорова и сильна будет наша молодёжь,- по словам Президента РФ В.В. Путина,- зависит фундамент успеха и прогрессивного развития, физической и духовной конкурентоспособности всей нации».

Школа должна быть центром пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни не только непосредственно для школьников, но и всей молодёжи вокруг.

Особенно это касается образовательных учреждений, находящихся в сельской местности, где нет специальных спортивных центров и дворцов спорта.

Именно поэтому, а также в целях реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в РФ на период до 2020 года, развития детско-юношеского спорта в ОУ, на основании письма МО и науки РФ, Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ № МД- 1077119 от 10.08.2011 г, письма Управления образования и науки Липецкой области № 3369 от 09.09.2011 года, в соответствии с Методическими рекомендациями по созданию и организации деятельности школьных спортивных клубов с 1 января 2012 года в МБОУ СОШ с. Стегаловка создан спортивный клуб «Факел». В состав школьного спортивного клуба включены преподаватели и представители родительского комитета, общественности, которые всей душой и своими практическими делами поддерживают спортивную и физкультурно-оздоровительную работу среди



сельских школьников и молодёжи. Сюда вошли следующие энтузиасты такого вида работы с детьми и молодёжью :

Саввин Ю.А. – учитель физической культуры;

Семенихин В.В.- педагог дополнительного образования;

Томилин Д.А. – педагог дополнительного образования;

Уразов А.А. – учитель физической культуры и ОБЖ.

Дешин В.И. – родитель;

Карташов А.П. – родитель.

Руководителем школьного спортивного клуба, по общему мнению, был избран Саввин Ю.А.



Школьный спортивный клуб создан с целью организации и проведения спортивно-массовой работы в образовательном учреждении во внеурочное время, повышения престижа регулярных занятий физической культурой среди школьников и молодёжи.

Общее руководство клубом осуществляется его руководителем, назначаемым директором школы при согласовании кандидатуры с

членами клуба. Формами самоуправления в клубе, которые носят демократический характер, являются совет клуба и общее собрание.

Основные функции школьного спортивного клуба заключаются в следующем:

- обеспечение систематического проведения, не менее 2-3 раза в неделю, внеклассных физкультурно-спортивных мероприятий различной направленности с обучающимися и, по мере привлечения, с молодёжью села;

- организация постоянно действующих спортивных секций и групп общей физической подготовки для обучающихся и сельской молодёжи;







проведение внутришкольных соревнований, товарищеских спортивных встреч между классами и другими школами; в том числе школьные этапы Всероссийских спортивных соревнований школьников.

«Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»;

- формирование сборных команд и организация участия в соревнованиях разного уровня (межшкольных, муниципальных, территориальных, региональных);



- проведение спортивных праздников, показательных выступлений ведущих спортсменов школы, сельского поселения;

- проведение широкой пропаганды физической культуры и спорта в школе и административном сельском поселении;



- расширение и укрепление материально-технической базы школы (оборудование школьных спортивных сооружений и уход за ними, ремонт спортивного инвентаря)

- поощрение обучающихся, добившихся высоких показателей в физкультурно-спортивной работе, дальнейшее повышение их позитивной мотивации к занятиям физической культурой и спортом, пропаганда ЗОЖ (здорового образа жизни).



Для занятий физкультурой и спортом в МБОУ СОШ с. Стегаловка имеется всё самое необходимое: оборудованный в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами и правилами техники безопасности спортивный зал,



удобная хоккейная коробка, волейбольная и баскетбольная площадки, спортивный городок, отдельный зал для занятий настольным теннисом,

постоянно пополняемый новым современным оборудованием





тренажерный зал, отдельно находящийся для удобства занимающихся стрелковый тир. Кроме того, поскольку в школе имеется много подростков и юношества, которым нравятся занятия альпинизмом, и есть специалист, способный провести с этой категорией обучающихся необходимый инструктаж и тренировки, то для этого в спортивном зале специально оборудован скалодром, также соответствующий правилам ТБ.



С целью максимального учёта разнообразной палитры спортивных интересов обучающихся в школе действуют различные спортивные секции, так что каждый подросток сможет найти направление для тренировок, оптимально соответствующее его потребностям и физическим возможностям. Регулярно работают с различным контингентом обучающихся такие секции:

1. Туризм - руководитель Томилин Д.А. 1 группа 15 человек 5-11 кл.





2. Настольный теннис -  
руководитель Семенихин В.В. 1 группа  
15 человек 5-11 кл.

3. Волейбол - руководитель  
Семенихин В.В. 1 группа 15 человек 5-  
11 кл.

4. Мини-футбол - руководитель  
Семенихин В.В. 1 группа 15 человек 7-  
11 кл.

5. Баскетбол – руководитель Саввин  
Ю.А. 1 группа 15 человек 9-11 кл.

В рамках работы спортивного клуба воспитанники не останавливаются только на тренировочном процессе, они принимают активное участие в состязаниях различного уровня: школьного, муниципального, регионального. И уже есть неплохие достижения и первые победы.

Так по любимому всеми подростками мини-футболу прошли отборочные соревнования с командами филиала МБОУ СОШ с. Стегаловка в с. Стрелец и МБОУ СОШ с. Б. Боевка, наша команда достойно приняла участие в районных соревнованиях, где завоевала следующие результаты: 3 место в районных соревнованиях по мини-футболу в зачет районной спартакиады, 1 место в районных соревнованиях по мини-футболу 2001-2002 г.р. «Кубок осени», 3 место в районных соревнованиях по мини-футболу 1997-1998 г.р. «Кубок осени», 3 место команда юношей 2001-2002 в районных соревнованиях Мини футбол в школу. Гнусарев Артем принял участие в областных соревнованиях.



Издавна в нашем селе есть энтузиасты волейбола. Уже состоялись товарищеские встречи с учащимися филиала МБОУ СОШ с. Стегаловка в с. Стрелец, а также отборочные матчи на соревнования муниципального уровня между учащимися МБОУ СОШ с. Стегаловка и учащимися филиала в с. Стрелец и МБОУ СОШ Б. Боёвка. Они принесли свои победы. В районных соревнованиях среди школьников 3 место заняла команда юношей.

Всего пару лет назад пришёл в школу энтузиаст и мастер игры в настольный теннис Семенихин В.В. Но он смог увлечь этим интересным видом спорта многих сельских девчонок и мальчишек, юношей и девушек. И хорошие результаты не заставили себя долго ждать.

Насыщенно прошли отборочные соревнования с учащимися МБОУ СОШ с. Б. Боевка и филиала МБОУ СОШ с. Стегаловка в с. Стрелец для участия в



первенстве района. В личном зачете, буквально вырвала 3 место в упорной борьбе с соперницами Садырова Фарида. Баскетболистки Стегаловки заняли 2 место в районных соревнованиях по уличному баскетболу в зачет спартакиады. Саввина Ольга и Оруджова Лаура приняли участие в областных соревнованиях за сборную района.

Одним из любимых спортивных увлечений стегаловских школьников стал туризм. Это было вызвано приходом в школу молодого педагога – математика Томилина Д.А., который сам является заядлым туристом, хорошим альпинистом и сумел зажечь искру интереса к этому виду спорта у своих учеников. Юные стегаловские туристы не довольствуются только регулярными тренировками и туристскими походами по родному краю. Они



с огромным удовольствием приняли участие в туристических соревнованиях разного уровня и заявили о себе, как о довольно сильной команде, войдя в число призёров областного этапа, и став победителями районного туристического слёта.

Наиболее запомнилось молодым туристам участие в региональном этапе соревнований «Школа безопасности». Много друзей и единомышленников, наряду с драгоценным практическим соревновательным опытом



приобрели они на областном туристическом слёт в г. Данкове. Незабываемые впечатления от общения с удивительным миром природы и от раскрытия собственного туристического потенциала оставили экологическая экспедиция в Аргамач Пальна и областной туристический слёт на Матырском водохранилище.

Стегаловские туристы интенсивно тренировались в зале в зимний период, подошли к летнему туристскому сезону 2015 года в хорошей форме, полны энергии отстаивать титул лучшей команды района и вновь принять участие в борьбе за призовые места в предстоящих областных соревнованиях.





Школьный клуб «Факел» работает не только с приверженцами того или иного вида спорта. Стараемся вовлечь в физкультурно - оздоровительную работу широкие массы обучающихся, сельской молодёжи. Поэтому традицией

стало проведение «Дней здоровья», «Дней туризма», ежегодная организация военно-спортивного многоборья «А ну-ка парни», Лыжня Стегаловки», «Лыжня России», спортивных соревнований «А ну-ка девушки», хоккейных баталей между учащимися школы и



старшим поколением с. Стегаловка. В них принимает участие от 75 до 86% молодёжи нашей школы и Стегаловского сельского поселения. Равнодушных и стоящих в стороне практически нет.



Члены спортивного клуба принимают активное участие в спортивно-массовых мероприятиях муниципального уровня, таких как: «Кросс нации», «Лыжня России», «Спартакиада трудящихся». В

соревнованиях по хоккею «Золотая шайба» наши ребята заняли первое место. Также стали призерами в соревнованиях «Быстрая лыжня» и будут представлять команду района на областных соревнованиях.

Не отстаёт от школьных энтузиастов спорта и местное население. Оно активно участвует в соревнованиях по волейболу, футболу, хоккею между жителями соседних сельских поселений. Действует спортивная секция по волейболу и мини-футболу для взрослых на базе спортивного зала МБОУ СОШ с. Стегаловка. В зимнее время школьная хоккейная коробка становится самым



оживленным

местом села. До самого позднего вечера на ней царит спортивное оживление. Хоккейные матчи чередуются массовым катанием на коньках. И если где-то



молодёжь спешит к нездоровым развлечениям: в бары, кафе и т.д., то для стегаловцев привычна такая картина: зимой с коньками и клюшками, а летом с мячами для футбола и баскетбола и битами для лапты многие устремляются на хоккейную площадку или на школьный стадион. Ежегодно проходит кубок Стегаловки по хоккею. Наверное, это положительно сказывается на улучшении

криминальной обстановке в селе. Ведь больше половины детей и подростков, занимающихся у нас в спортивном клубе, относятся к категории «трудных» и стоят на внутришкольном учёте. Примерно 40% из них ежегодно с этого учёта снимаются, поскольку физическая культура и спорт уводят их от девиантного поведения, закаляют волю и не дают совершать какие-либо проступки, тем более правонарушения. В последние 3 года нет ни одного обучающегося, который стоял бы на контроле муниципальной комиссии ПДНКлуб работает весь год: а в период каникул: осенних, зимних, весенних и, конечно же, летних его деятельность становится особенно активной. Да это и закономерно: какой полноценный отдых может быть без увлекательных соревнований или массовых



стартов?



Рады и родители, что у их детей всегда  
возможность для хорошего  
спортивного отдыха или  
интенсивной тренировки,  
кому, что по душе!

Да и сами мамы и папы  
стегаловских школьников  
с удовольствием  
принимают участие в  
семейных спортивных  
праздниках вместе со  
своими детьми. Они  
регулярно организуются в  
начальном, среднем, старшем звене,  
разные периоды года и по разным

направлениям: лёгкая атлетика, хоккей, футбол и т.д. Семьи Жаворонковых  
и Дворяркиных получили благодарности от Главы Администрации района за  
хорошее воспитание детей и активное участие в общественной, спортивной  
жизни.

Главное, разумеется, не призы и награды, а то, что наши школьники,  
сельская

молодёжь с юных лет находят радость от  
занятий физической культурой, от  
преодоления себя, достижения  
поставленной цели. Всё это  
формирует волевой  
характер, вырабатывает  
стремление к здоровому  
образу жизни, уводит от  
вредных привычек, создаёт,  
в конечном итоге, здоровый  
потенциал России.

Школьный спортивный клуб «Факел»

с оптимизмом смотрит в будущее: по-возможности расширяем материально-  
техническую базу для занятий физкультурой и спортом, пополняем  
оборудование тренажёрного зала, туристское снаряжение, проводим  
необходимые тренировки в преддверии летнего сезона – 2015, строим новые  
планы и стремимся к их выполнению. Нас вдохновляют и наши маленькие  
победы, и то, что Россия считается великой спортивной державой и была  
удостоена чести организации и проведения XXII зимних Олимпийских игр  
в г. Сочи 2014 и по праву считается победительницей этих игр.

имеется



В

